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          Wójt Gminy Łączna przedstawia  stawki  podatku rolnego i leśnego  na                
                                                         2019 rok 

1. Podatek rolny 

Stawka podatku rolnego zgodnie z obowiązującymi przepisami uzależniona jest od wysokości średniej ceny skupu żyta, za okres 11  kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2019. 
Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18.10.2018 r.
w sprawie średniej ceny skupu żyta, za okres 11  kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2019  cena żyta wynosi 54,36 za 1 dt

 -  135,90 zł  z 1 ha przeliczeniowego.

 -  271,80 zł z 1 ha fizycznego.


2. Podatek leśny

Stawka podatku leśnego zgodnie z obowiązującymi przepisami uzależniona jest od      wysokości średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy.
Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19.10.2018 r. średnia cena drewna za pierwsze trzy kwartały 2018 roku wynosiła 191,98 zł za 1 m³ .

– 42,24 zł za 1 ha fizyczny lasu.


Przy zastosowaniu maksymalnych kwoty cen skupu żyta i drewna nie ma obowiązku podejmowania uchwał w przedmiotowych sprawach.

Stawki podatku od nieruchomości i środków transportowych oraz wzory informacji i deklaracji podatkowych nie uległy zmianie w stosunku do roku ubiegłego.
