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Protokół Nr XII/2025
z sesji Rady Gminy Łączna
z dnia 9 stycznia 2025r.

Miejsce posiedzenia  –   sala konferencyjna Urzędu Gminy w Łącznej, Czerwona Górka 1 B
Czas trwania obrad   –   godz.  16,00  -  16,15

Ad  1.
Dnia 9 stycznia 2025r. odbyło się kolejne XII-e w kadencji posiedzenie Rady Gminy Łączna. Obrady otworzył i przewodniczył im Przewodniczący Rady Gminy p. Andrzej Wisowaty. Po otwarciu posiedzenia Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości i przybyłych radnych.
Wśród zaproszonych gości byli:
- Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara,
- Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka,
- Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek,
- Sekretarz Gminy p. Ewa Wawrzeńczyk,
- sołtysi gminy.

W momencie otwarcia obrad, na liście obecności podpisy złożyło 14 radnych, co stanowiło                  93 % ustawowego składu Rady Gminy. 
Obrady były prawomocne.
Nieobecna radna: Piróg Dorota – usprawiedliwiona.
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady p. Andrzej Wisowaty – poinformował, dzisiejsza sesja została zwołana w trybie pilnym na wniosek Wójta Gminy. Pilna konieczność zwołania sesji Rady Gminy podyktowana jest podjęciem uchwały dotyczącej opinii w sprawie zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego. Ostateczny termin na wyrażenie stanowiska upływa 
z dniem dzisiejszym, tj. 9 stycznia 2025r.

Ad  2.
Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady zaproponował radną Martę Siewierską, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji.

Ad  3.
Przewodniczący Rady przedstawił zaproponowany porządek obrad, po czym zapytał czy są wnioski bądź uwagi. 
Żadnych wniosków nie zgłoszono. Porządek obrad stał się obowiązujący:
1. Powitanie i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza obrad.     
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia/odmowy uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego.
5. Zakończenie obrad.




Ad. 4.
Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia/odmowy uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego.
Przewodniczący Rady – poinformował, musimy podjąć decyzję czy uzgadniamy bądź odmawiamy uzgodnienia przedstawionego przez Ministerstwo Projektu Rozporządzenia 
w sprawie Świętokrzyskiego Parku Narodowego. 
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – zabrał głos, zanim rozpoczniecie dyskusję prosiłbym o naniesienie poprawek do tekstu, tj. w podstawie prawnej, w  paragrafie 1 oraz 
w uzasadnieniu projektu uchwały przy ustawie o samorządzie gminnym: Dziennik Ustaw 
z 2024r. poz. 1465 należy dopisać „ze zmianami”.
Oraz w paragrafie 1 projektu uchwały zapis: „Uzgadnia się/odmawia się uzgodnienia zmianę…” należy poprawić na prawidłowy zapis: „Uzgadnia się/odmawia się uzgodnienia zmianę/-y…”
To są wszystkie zmiany jakie należy nanieść do projektu tej uchwały.
Powiem jeszcze parę słów na temat kształtu uchwały, ponieważ są może wątpliwości dlaczego tytuł nie jest jednoznaczny. Do wyłącznej decyzji Rady Gminy należy podjęcie opinii w sprawie zmiany granic, dlatego forma projektu jest uniwersalna. Państwo po dyskusji wystosujecie konkretne wnioski i po przegłosowaniu naniesiemy odpowiedni kształt i tytuł uchwały. Tą ostateczną wersję będziecie opiniować „za” bądź „przeciw”.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – poinformował, nie mogliśmy z góry założyć jaki będzie kształt uchwały, ponieważ kształt zależy tylko od radnych. Nie możemy sugerować. Zazwyczaj jeśli wójt występuje z uchwałą nakreśla jej kształt i w jakim kierunku chciałby żeby poszła. Natomiast w tym momencie nie mogliśmy tego zrobić, ponieważ decyzja należy tylko i wyłącznie do Rady Gminy.
Radna Łutczyk – zauważyła, w pierwszym projekcie uchwały mieliśmy tytuł w sprawie uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku. 
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, i dzięki temu że uchwała nie została podjęta dzisiaj mamy odpowiedni kształt, taki jak powinien być. Ta uchwała nie będzie odrzucona, uchylona przez służby Wojewody.
Przewodniczący Rady p. Andrzej Wisowaty  – zauważył, mamy projekt uchwały, w projekcie  może być wersja w tą lub tą stronę, my decydujemy. Jeżeli nie będzie wniosków będziemy głosować dwa razy nad uchwałą, kto jest „za” kto „przeciw”. Jeśli będzie wniosek, przegłosujemy najpierw wniosek. 
Radny Wykrota – zauważył, taka sama uchwała jest pewnie w gminie Masłów, czy wiemy jakie tam stanowisko zajęła Rada.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – odpowiedział, jeszcze jest dyskusja, sesja trwa.
Przewodniczący Rady – poinformował, tam przyjechali przedstawiciele z Parków, Lasów, dyskusja trwa.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – zabrał głos, odbyło się spotkanie w Klonowie, czyli miejscowości która była najbardziej zainteresowana zmianami w Parku, była dyskusja 
z przedstawicielami Ministerstwa i ŚPN. Takie samo spotkanie odbyło się 7 stycznia,
w którym radni uczestniczyli. Mogliśmy wysłuchać radnych, usłyszeć zastrzeżenia Prezesa Kopalni PCC Silicium, głos Dyrektora ŚPN i przedstawicieli Ministerstwa. Nie chcieliśmy na gorąco podejmować decyzji, minęło dwa dni, każdy z radnych przemyślał swoją decyzję. Dziś jest ostatni termin żeby ta uchwała była ważna.
Radny Urbaniec – zabrał głos, kolega Wykrota pytał o Masłów, wydaje mi się że nie możemy wzorować się co inne gminy podejmują, bo każda ma inne wymogi, obawy. My jesteśmy Gminą Łączna i musimy sami ten temat przeanalizować, przedyskutować. Ich wynik głosowania nie będzie miał żadnego wpływu na nasze głosowanie.
Radny Fąfara – zgłosił wniosek formalny o odmowę uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego.
[bookmark: _GoBack]Więcej uwag, wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie wniosku Radnego Fąfary o odmowę uzgodnienia granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego.
Za – 14/14 obecnych radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady – poinformował, w tej sytuacji proszę o naniesienie zmian w projekcie uchwały:
1/ w tytule wykreślamy wyraz „uzgodnienia” i prawidłowy zapis to: „w sprawie odmowy uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego”,
2/ paragraf 1 - wykreślamy wyraz „uzgadnia się” i prawidłowy zapis tego paragrafu brzmi: „Odmawia się uzgodnienia zmiany granic Świętokrzyskiego Parku Narodowego  na obszarze Gminy Łączna określonych w Projekcie Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie Świętokrzyskiego Parku Narodowego, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.”

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały  z wprowadzonymi zmianami poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XII/54/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 9 stycznia 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 14/14 obecnych radnych)

Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Ad.  5.
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, podziękował wszystkim za udział i zamknął XII–e  posiedzenie Rady Gminy Łączna w kadencji 
2024-2029.
Przewodniczący Rady Gminy

Protokół sporządziła:							      Andrzej Wisowaty
Magdalena Chmiela


