Protokół Nr XIX/2025
z sesji Rady Gminy Łączna
z dnia 14 lipca 2025r.

Miejsce posiedzenia  –   sala konferencyjna Urzędu Gminy w Łącznej, Czerwona Górka 1 B
Czas trwania obrad   –   godz.  16,00  -  16,25

Ad  1.
Dnia 14 lipca 2025r. odbyło się kolejne XIX-e w kadencji posiedzenie Rady Gminy Łączna. Obrady otworzył i przewodniczył im Przewodniczący Rady Gminy p. Andrzej Wisowaty.            Po otwarciu posiedzenia Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości i przybyłych radnych.
Wśród zaproszonych gości byli:
- Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara,
- Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka,
- Sekretarz Gminy p. Ewa Wawrzeńczyk,
- Zastępca Skarbnika Gminy p. Elwira Sidorczuk,
- Radca Prawny Urzędu Gminy p. Edyta Bucka,
- sołtysi gminy.

W momencie otwarcia obrad, na liście obecności podpisy złożyło 13 radnych, co stanowiło                  87 % ustawowego składu Rady Gminy. Obrady były prawomocne.
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady p. Andrzej Wisowaty – poinformował, dzisiejsza sesja została zwołana w trybie pilnym na wniosek Wójta Gminy. Pilna konieczność zwołania sesji Rady Gminy podyktowana jest podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim dot. dofinansowania mieszkańcom zmiany wysokoemisyjnych źródeł ciepła na źródła ciepła nisko- lub zeroemisyjne, oraz związane z tym zmiany w budżecie.

Ad  2.
Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady zaproponował radnego Artura Moskala, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.

Ad  3.
Przewodniczący Rady przedstawił zaproponowany porządek obrad, po czym zapytał czy są wnioski bądź uwagi. 
Żadnych wniosków nie zgłoszono. Porządek obrad stał się obowiązujący:
1. Powitanie i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza obrad.     
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Łączna na wymianę źródeł ciepła w celu ograniczenia zanieczyszczeń powietrza na terenie Gminy Łączna.
5. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Łączna na 2025 rok.
6. Zakończenie obrad.



Ad. 4.
Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Łączna na wymianę źródeł ciepła w celu ograniczenia zanieczyszczeń powietrza na terenie gminy Łączna.
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – zabrał głos, projekt uchwały jest wymogiem formalnym przed podpisaniem umowy z Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego. Jak Państwo już wiecie złożyliśmy wniosek na dofinansowanie wymiany nieefektywnych źródeł ciepła dla mieszkańców z terenu naszej gminy. Aplikowaliśmy początkowo o dużo większą kwotę ale z uwagi na ograniczenia budżetowe na poziomie województwa maksymalna kwota dofinansowania, która tutaj może być to 105 000 zł plus nasz wkład własny, który został zabezpieczony w budżecie. Wnioskować o dotację z gminy może każdy z mieszkańców, który jest właścicielem nieruchomości, który posiada takie źródło ciepła, które może wymienić. Wnioski będą przyjmowane do września, warunkiem jest aby zadanie zakończyć i rozliczyć zdalnie do 28 listopada, ponieważ my również musimy tą dotację rozliczyć z Urzędem Marszałkowskim. Będzie to ok. 10 wniosków. Miejmy nadzieję, że będzie to pilotaż, który sprawdzi się u nas i w kolejnych latach również takie środki w województwie będą wygospodarowane i uda nam się uzyskać większą kwotę niż tym razem. Cały program dotyczy wymiany tzw. „kopciuchów” na źródła typu: wszelkiego rodzaju pompy: powietrze-woda, powietrze-powietrze, pompy gruntowe, kotły na pellet, również rozwiązania hybrydowe np. połączenie kotła gazowego z pompą ciepła.
Radny Wykrota – zapytał, po zakończeniu dofinansowania jaki podatek będzie musiał odprowadzić mieszkaniec. W programie „czyste powietrze” jest to 8 %.
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, w „czystym powietrzu” dofinansowywane są koszty netto, podatek jest po stronie beneficjenta. W tej realizacji mówimy o kosztach całkowitych. Oczywiście będzie obowiązywać kolejność wniosków. 
Przewodniczący Rady – zauważył, czyli tych wniosków przejdzie maksymalnie 10.
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, około 10.
Radna Łutczyk – zapytała o maksymalną kwotę dofinansowania, o którą może starać się mieszkaniec. 
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, maksymalnie 10 tys. zł kosztów brutto z zastrzeżeniem, że nie będzie to przekraczało 50 %. Jeżeli źródło ciepła razem                                               z montażem będzie kosztowało 17 000 zł wtedy nie będzie to 10 000 zł dofinansowania tylko 8 500 zł.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XIX/84/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 14 lipca 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 13/13 obecnych radnych)

Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.






Ad. 5.
Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Łączna na 2025 rok.
Zastępca Skarbnika Gminy p. Elwira Sidorczuk – zabrała głos, zwiększa się ogółem plan dochodów o kwotę 117 000 zł:
- Dział 01043 o kwotę 12 000 zł z tytułu odzyskanego podatku VAT od inwestycji dotyczącej gospodarki wodno-ściekowej,
- Dział 90005 o kwotę 105 000 zł  z tytułu pomocy finansowej z budżetu Województwa Świętokrzyskiego na zadanie związane z poprawą jakości powietrza.
Zwiększa się ogółem plan wydatków o kwotę 117 000 zł:
- Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdział 90005 z tytułu dotacji  przeznaczonej dla mieszkańców gminy  Łączna na wymianę nie ekologicznego źródła ciepła     w ramach pomocy finansowej pozyskanej z budżetu Województwa Świętokrzyskiego. 
W załączniku Nr 3 Dotacje celowe w 2025r. wprowadzono dotację Gminy Łączna dla mieszkańców gminy na wymianę źródeł ciepła na kwotę 117 000 zł. 
W wyniku wprowadzonych zmian dochodów i wydatków wynik budżetu pozostaje bez zmian.
Radna Piróg – zapytała, skoro w dotacji celowej jest 105 000 zł to dlaczego w budżecie jest 117 000 zł. 
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, ogólna kwota zadania to 117 000 zł z wkładem własnym.
Radna Piróg – zapytała, czyli mamy 12 000 zł wkładu własnego.
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, tak, niecałe 12 000 zł.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XIX/85/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 14 lipca 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 13/13 obecnych radnych)

Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady oddał głos Wiceprzewodniczącemu Rady p. Grzegorzowi Urbaniec.
Radny Urbaniec – zabrał głos, wiem że dzisiaj było spotkanie dotyczące Stowarzyszenia, które działało w szkole w Zaleziance. Czy Wójt mógłby naświetlić efekt spotkania, ponieważ jest to dla nas bardzo istotne, a wiem że w dalszym ciągu są jakieś problemy z tym związane. Chodzi o kwestie dofinansowania i zrobienia remontu w tej szkole.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – zabrał głos, jak Państwo wiedzą staramy się o pozyskanie prawie 5 mln zł dofinansowania na remont budynku po szkole w Zaleziance. Strategia wiem, że jest już na ukończeniu, jest konsultowana w Urzędzie Marszałkowskim. Odbyło się też burzliwe spotkanie z mieszkańcami Zalezianki i Występy. Do tej pory jeszcze w budynku jest Stowarzyszenie, z którym nie do końca są rozwiązane sprawy finansowe. My jako gmina musieliśmy wystąpić do Stowarzyszenia z decyzjami o źle pobrane dotacje, natomiast Stowarzyszenie uważa, że z jednego roku dotacja była też źle rozliczona. Na spotkaniu mówiłem, że czym innym są sprawy finansowe między Stowarzyszeniem, a gminą i to może się troczyć osobnym torem, a czym innym jest pilna potrzeba zrobienia projektu żeby mógł wejść architekt obejrzeć budynek, żeby prace nad tym budynkiem mogły się rozpocząć. Państwo sołtysi, radni wiedzą że proponowałem, że jeśli Stowarzyszenie ma jakieś cenne przedmioty, dokumenty, które moim zdaniem dawno powinny być w archiwum, to udostępnimy pomieszczenie żeby mogli te rzeczy przenieść w bezpieczne miejsce. Dzisiaj odbyło się spotkanie, myślę, że nie przesadzę mówiąc, że doszło do pewnego szantażu albo zapłacimy Stowarzyszeniu pieniądze albo nie wyprowadzą się z budynku. Apeluję do sołtysów, radnych, ja nie wyobrażam sobie żebyśmy mogli stracić 5 mln zł i nie uratowali budynku, który służyłby mieszkańcom całej gminy, tylko dlatego że jest opór z opuszczeniem przez Stowarzyszenie lokalu. Panowie powiedzieli, że nie widzą żadnej współpracy i powiedzieli wprost, że się nie wyprowadzą dopóki nie dostaną pieniędzy. Na podstawie czego mamy im zapłacić. Macie jakiś pomysł, możecie wpłynąć na te dwie osoby, które reprezentują Stowarzyszenie.
Radca Prawny p. Edyta Bucka – poinformowała, w tym tygodniu będziemy składali pozew                   o eksmisję.
Przewodniczący Rady – zauważył, będzie się to przedłużać w czasie.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – odpowiedział, tak, to się będzie przedłużało i w końcu te pieniądze nam przepadną. Dochodzi do sytuacji, że przez dwie osoby możemy stracić 5 mln zł dofinansowania.
Radna Piróg – zwróciła się do sołtysa Zalezianki z pytaniem, czy mógłby mi Pan pomóc pertraktować z przedstawicielami Stowarzyszenia, to są dwie osoby, jedna z Zalezianki, druga z Zagórza.
Sołtys Ferenc – odpowiedział, ja prowadziłem rozmowy i tak jak Wójt powiedział jest szantaż. 
Radca Prawny p. Edyta Bucka – zabrała głos, Panowie twierdzą że należą im się jakieś pieniądze, że mają wyrok sądu. Jak się okazuje ten wyrok nie jest w tej sprawie tylko w innej, gdzie w uzasadnieniu sąd wspomniał że być może pieniądze powinny być wypłacone. Natomiast nie jest to tytuł prawny dla nas żebyśmy jakiekolwiek pieniądze wypłacali. Na tym etapie na jakim jesteśmy dzisiaj są wydane 4 decyzje gdzie jest ponad 300-400 tys. zł do zwrotu ze strony Stowarzyszenia do gminy. Był przeprowadzony audyt, że powinniśmy im zwrócić ok. 150 tys. zł, dokładnych kwot nie pamiętam. Natomiast to nie jest tak, że Panowie mają tytuł prawny, bo ktoś to stwierdził w audycie. Poszli do sądu ale nie wyraziliśmy zgody na zawarcie ugody w zw. z tym, że decyzje zostały wydane, więc Panowie nie zrobili nic więcej.                                 Do zawarcia ugody nie doszło, postępowanie z ich strony nie zostało wszczęte. Takie rozstrzygnięcia może wydać tylko SKO w przypadku tej dotacji i decyzji, którą my wydaliśmy. A w przypadku ich należności tylko Sąd powszechny. Ja starałam się wytłumaczyć, że co innego jest rozliczanie finansowe między nami, a co innego opuszczenie lokalu. Wielokrotnie byli wzywani do jego opuszczenia, w tej chwili jest naliczana kara za bezumowne korzystanie z lokalu, ponieważ tam ani szkoła ani przedszkole już nie funkcjonuje. Tak czy inaczej będą ponosili dodatkowe koszty. Ja będę w tym tyg. składać pozew o eksmisję z prośbą do sądu                       o jak najszybsze załatwienie sprawy z opisem sytuacji, że możemy w ogóle nie dostać dotacji. 
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – zabrał głos, staramy się pozyskiwać środki dla gminy                             i dochodzi do tego, że te środki możemy mieć, a nagle okazuje się że nie, bo nie. 
Radna Piróg – zabrała głos, dwie osoby sabotują całą inwestycję stąd moja prośba do Pana Sołtysa z Zalezianki żeby porozmawiał z członkami Stowarzyszenia, bo wiem że ma wpływ.
Sołtys Gębska – zauważyła, może też porozmawia radna i sołtys z Zagórza, jeden Pan mieszka na Zagórzu. 
Radny Urbaniec – zabrał głos, po ostatniej sesji mieliśmy zebranie wiejskie, byliśmy mile zaskoczeni ponieważ zainteresowanie budynkiem w Zaleziance było bardzo duże. Była pełna sala osób, większość twierdzi że mieszkańcy mają wpływ na to co z tym budynkiem będzie, ponieważ ten budynek był wybudowany ich rękami, ich dziadków, ojców, oni czują się jakby związani z tym budynkiem. Dziwi mnie, że ktoś z Zagórza rozdaje karty czy mamy mieć remont tego budynku czy nie. Można to wyodrębnić, niech nam przekażą klucze od budynku i niech prowadzą postępowanie sądowe do momentu wyjaśnienia, a my powinniśmy zrobić tam remont. Jedno nie może kolidować z drugim.
Radca Prawny p. Edyta Bucka – zabrała głos, my nie możemy zastosować żadnych rozwiązań siłowych tzn. otworzyć drzwi i wejść, bo to grozi postępowaniem karnym za naruszenie miru domowego. Jedyne co nam może pomóc to wyrok sądu i eksmisja komornicza. Nie wiadomo ile będzie trwało to postępowanie.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad.  6.
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, podziękował wszystkim za udział i zamknął XIX–e  posiedzenie Rady Gminy Łączna w kadencji 2024-2029.


Przewodniczący Rady Gminy

Protokół sporządziła:							      Andrzej Wisowaty
Magdalena Chmiela
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