Protokół Nr XX/2025
z sesji Rady Gminy Łączna
z dnia 22 lipca 2025r.

Miejsce posiedzenia  –   sala konferencyjna Urzędu Gminy w Łącznej, Czerwona Górka 1 B
Czas trwania obrad   –   godz.  16,00  -  16,20

Ad  1.
Dnia 22 lipca 2025r. odbyło się kolejne XX-e w kadencji posiedzenie Rady Gminy Łączna. Obrady otworzył i przewodniczył im Przewodniczący Rady Gminy p. Andrzej Wisowaty.                               Po otwarciu posiedzenia Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości i przybyłych radnych.
Wśród zaproszonych gości byli:
- Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara,
- Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka,
- Zastępca Skarbnika Gminy p. Elwira Sidorczuk,
- sołtysi gminy.

W momencie otwarcia obrad, na liście obecności podpisy złożyło 11 radnych, co stanowiło                 73 % ustawowego składu Rady Gminy. Obrady były prawomocne.
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady p. Andrzej Wisowaty – poinformował, dzisiejsza sesja została zwołana w trybie pilnym na wniosek Wójta Gminy. Pilna konieczność zwołania sesji Rady Gminy podyktowana jest podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim dot. dofinansowania mieszkańcom zmiany wysokoemisyjnych źródeł ciepła na źródła ciepła nisko- lub zeroemisyjne.

Ad  2.
Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady zaproponował radną Anetę Mik, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji.

Ad  3.
Przewodniczący Rady przedstawił zaproponowany porządek obrad, po czym zapytał czy są wnioski bądź uwagi. 
Żadnych wniosków nie zgłoszono. Porządek obrad stał się obowiązujący:
1. Powitanie i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza obrad.     
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
[bookmark: _Hlk204777496]4. Omówienie i podjęcie uchwały dotyczącej zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Łączna na wymianę źródeł ciepła w celu ograniczenia zanieczyszczeń powietrza na terenie Gminy Łączna.
5. Zakończenie obrad.






Ad. 4.
Omówienie i podjęcie uchwały dotyczącej zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Łączna na wymianę źródeł ciepła w celu ograniczenia zanieczyszczeń powietrza na terenie Gminy Łączna.
Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka – zabrał głos, tydzień temu podejmowaliśmy uchwałę w tej samej tematyce, w między czasie przyszły do nas wytyczne z Regionalnej Izby Obrachunkowej aby zapisy w dwóch punktach z § 2 i § 5 uległy zmianie jak i punkt 1                               w Załączniku Nr 2. Wobec powyższego podjęcie uchwały jest konieczne. 
Żadnych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XX/86/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 22 lipca 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 11/11 obecnych radnych)

Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 5.
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, podziękował wszystkim za udział i zamknął XX–e  posiedzenie Rady Gminy Łączna w kadencji 2024-2029.


Przewodniczący Rady Gminy

Protokół sporządziła:							      Andrzej Wisowaty
Magdalena Chmiela
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